



# NAŠE MESTO

STRÁŽSKE ROČNÍK XXVI. Číslo 2 24. máj 2024 Zadarmo

## Rokovania mestského zastupiteľstva

str. 1

Prvé tohtoročné zasadnutie mestského zastupiteľstva sa uskutočnilo 14. marca. Poslanci zoberali na vedomie informáciu o stave tepelného hospodárstva i podanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok pre projekt Obnova Materskej školy v Strážskom. Cieľom výzvy a zapojenia sa do projektu je zlepšenie energetickej hospodárnosti a obnovy budovy. 25. apríla poslanci opäť zasadli, pričom schválili okrem iného aj nákup referentského vozidla pre mestskú políciu do výšky 22-tisíc eur s DPH.

## Kúpalisko otvorí svoje brány už čoskoro

str. 3

Začiatok sezóny kúpaliska je stanovený na 14. júna. Radnica opäť pracuje na programe kultúrneho leta, počas ktorého každú nedeľu plánuje sprievodný program so športovo-kultúrnym zameraním aj s atrakciami pre deti. Naďalej platí zvýhodnené vstupné pre občanov mesta s rezidenčnými a senior kartami, rovnako nezmenené zostáva aj vstupné.

## Podpísali sme Memorandum o spolupráci so SZLH

str. 6

11. apríl 2024 sa zapiše do histórie mesta Strážske významnou udalosťou, ktorou bolo slávnostné podpísanie Memoranda o spolupráci medzi SZLH a mestom Strážske. Pri tejto príležitosti nám bolo ct'ou privítať v našom meste prezidenta SZLH a slovenskú hokejovú legendu, Miroslava Šatana.

## Rokovania mestského zastupiteľstva

V aktuálnom kalendárnom roku sa poslanci po prvý raz stretli 14. marca, aby prerokovali zopár dôležitých bodov. Jedným z nich bola tiež informácia o stave tepelného hospodárstva nášho mesta, o ktoré sa stará spoločnosť KOOR Východ, s.r.o. Tá od mesta žiadala vyradenie a likvidáciu dlhodobu nevyužívanú pôvodnej technológie z majetku mesta. Tak tiež aj demontáž zariadení a zbúranie prístavby kotolne. V novovzniknutých priestoroch by umiestnili technológiu kotla na výrobu tepla z drevnej štiepky a uložili by tam kontajnery na jej uskladnenie. Primátor mesta, Patrik Magdoško, informoval, že vyraďovacia komisia už starú technológiu vyradila, bol vypracovaný znalecký posudok, projektová dokumentácia a v súčasnosti prebieha verejné obstarávanie na zbúranie daných zariadení. Spoločnosť

KOOR Východ, s.r.o. zároveň žiada o predĺženie nájmovej zmluvy o 10 rokov. Po konzultácii s právnikom mesta je podľa primátora potrebné splniť všetky náležitosti na vybavenie danej žiadosti a až potom ju predložiť na zasadnutí mestského zastupiteľstva na prerokovanie. Informáciu o stave tepelného hospodárstva mesta zoberali poslanci na vedomie. Zastupiteľstvo sa zaoberalo aj predložením žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku pre projekt obnovy Materskej školy na Družstevnej ulici. Cieľom výzvy a zapojenia sa do projektu je zlepšenie energetickej hospodárnosti a obnovy budovy. Kolaudačné rozhodnutie nadobudne právoplatnosť v júli 2026, pričom stavebné práce by sa začali na budúci rok. Napriek tomu, že spoluúčasť na projekte je nulová, mesto je

povinné hradiť neoprávnené výdavky, ktoré v súčasnosti činia 122-tisíc eur. Podľa vedúcej ekonomického oddelenia, Ing. Márie Lecákovéj, by mohlo vedenie využiť fond rezerv. Aj keď nie sú výsledky hospodárenia finálne, zostatky by mohli byť približne 190 až 200 tisíc eur. Podanie Žiadosti o nenávratný finančný príspevok pre projekt Obnova Materskej školy v Strážskom MsZ zoberalo na vedomie. Zastupiteľstvo schválilo prvú rozpočtovú zmenu, t.j. prekročenie výdavkov pri dosiahnutí vyšších príjmov, a to o 301 822 eur. Rozpočet je však aj po zmene vyrovnaný. 25. apríla poslanci opäť zasadli, pričom schválili spôsob prenájmu pozemku a tiež odporučili zverejnenie zámeru na prenájom daného pozemku.

(Pokračovanie na 2. strane)

## 79. výročie ukončenia II. svetovej vojny

„Hranica frontu sa pomaly presúva smerom na západ. Naši občania od prvých chvíľ pomáhajú armáde z východu, táto neustále postupuje dopredu. Jej cieľom je Berlín. Oslobodzovacích bojov na ostatnom území našej vlasti sa zúčastňujú aj občania našej obce, ktorí sú v armáde, aj tí, ktorí sa prihlásili ako dobrovoľníci. Nie je ich málo. Spomenieme aspoň niektorých: Ambroz Belej, ktorý sa dostal aj do zajatia, Ján Harman, Michal Debro, Ján Fal, Michal Hamaš, Michal Kočerha, Ján Mižík, Bedrich Bašista, Jozef Ihnát, Ján Sivčo, Bartolomej Adam, Michal Kuchta, Ján Vasil' mladší, Jozef Begeni a ďalší. Červená armáda sa krok za krokom blíži k Berlínu. Konečne prichádza dlho očakávaný deň – koniec II. svetovej vojny, ktorá sa končí 9. mája 1945. Radosť občanov je veľká. Zvony kostolov veselo vyzvávajú. Je to historická chvíľa pre celý svet. V neustálom čakaní však žijú rodiny, z ktorých je niekto v armáde. Netrpezlivo čakajú na jeho návrat. Domov sa vracajú skoro všetci. Nevrátil sa Jozef Begeni, príslušník samostatnej tankovej armády, ktorý dňa 17. apríla 1945 padol a Ján Vasil' mladší, ktorého osud je neznámy. Situácia v obci sa ustáľuje. Život naberá normálny rytmus.“ (úryvky z Pamätnej knihy obce Strážske, r. 1945, str. 124/130) Práve pri pomníku Jozefa Begeniho si dňa 7. mája uctili zástupcovia radnice, členovia ZO SZPB, i mnohí prítomní občania našich padlých a 79. výročie ukončenia II. svetovej vojny pietnym aktom kladenia vencov. Primátor, Patrik Magdoško, tentoraz nezvolil vo svojom prejave vlastné slová, ale predniesol vzácne a autentické úryvky histórie z Pamätnej knihy obce Strážske. Aj dnes žijeme vo svete, kedy je otázka mieru veľmi krehká. Nezabúdajme si preto vážiť slobodu, pokoj a ľudskosť.

**Text:** Mgr. Mária Hajdučková, prednostka MsÚ, prispievateľka

**Foto:** mesto Strážske





## Rokovania mestského zastupiteľstva

(Pokračovanie zo strany 1.) Ide o parcelu, kde by malo vzniknúť parkovisko pre vlastníkov bytového domu Kongres, bytového domu Pod Hradom 438 a tiež verejnosti, spolu 80 parkovacích miest. Spoločnosť Development and construction spol. s r.o. Bratislava a spoločnosť BSL Trading s.r.o. Humenné žiadala o prenájom pozemku za 1,00 eur/rok na 30 rokov. Po uplynutí doby nájmu bude stavba zaradená do majetku mesta za 1,00 eur. Obchodno-podnikateľská komisia, komisia výstavby i finančná komisia odporučili prenájom pozemku, no navrhli skrátiť dobu prenájomu na 15 rokov. Na základe dlhej diskusie sa poslanci dohodli na dobe nájmu 15 rokov s tým, že sa pripraví podmienky na opciu, ktoré sa zapracujú do zmluvy. Do najbližšieho zasadnutia sa tak investor musí vyjadriť, či súhlasí s dĺžkou nájmu. Mestské zastupiteľstvo tiež schválilo nákup referentského vozidla pre mestskú políciu do výšky 22-tisíc eur s DPH z rezervného fondu formou leasingu. Aktuálne vozidlo, ktoré policajti užívajú má 20 rokov a evidujú na ňom časté poruchy. Viac informácií získate na webovej stránke mesta [www.strazske.sk](http://www.strazske.sk)

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová

## Služba MUNIPOLIS

Začiatkom marca spustila naša samospráva službu MUNIPOLIS. Ide o elektronickú komunikáciu, prostredníctvom ktorej získate dôležité informácie o daniach v meste formou e-mailu, správy v aplikácii a pri riešení krízových situácií aj cez SMS v prípade, ak zaevidujete svoj mobilný telefón. Služba poskytuje možnosť vypočuť si bežné hlásenia rozhlasu priamo z vášho mobilu, získate novinky z MsÚ, pozvánky na športové a kultúrne podujatia, informácie o vývozech odpadov a budete sa môcť zúčastniť verejných ankiet. Registrácia je zdarma a vaše údaje zostanú v bezpečí. Registrovať sa môžete na webovej stránke <https://strazske.munipolis.sk/registracia>, cez mobilnú aplikáciu MUNIPOLIS, alebo stačí vyplniť registračný leták, ktorý je založený v našich novinách a priniesť ho na podateľňu MsÚ. Leták sa nachádza aj v priestoroch MsÚ. Ako uviedla prednostka MsÚ, Mgr. Mária Hajdučková, aplikáciu v súčasnosti využíva už mnoho našich občanov, pričom radnica eviduje výborné ohlasy: „Každým dňom pribúdajú noví zaregistrovaní občania, prioritou je čo najvyšší dosah najmä u našich seniorov, ale aj čo najvyššiu počtu obyvateľov mesta. Aby boli okamžite informovaní v prípade vzniku krízovej situácie. Samozrejme aj o celkovom dianí v meste.“

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová

## Primátor sa stretol s občanmi mestskej časti Krivošťaň

Začiatkom apríla sa primátor mesta, Patrik Magdoško, a poslanec MsZ za daný obvod, Miroslav Kusý, stretli s občanmi mestskej časti Krivošťaň. Predostreli majiteľom pozemkov možnosti riešenia spoločnej elektrickej prípojky. Občania sa oboznámili so zámerom, procesom realizácie a s poplatkami. Taktiež hovorili o možnosti registrácie do služby MUNIPOLIS, ktorá zvýši ich informovanosť o dianí v meste. Zúčastnení počas diskusie prezentovali svoje požiadavky, ktorými by sa zlepšila životná úroveň v Krivošťanoch. Žiadali o vytvorenie prechodu pre chodcov na hlavnej ceste, ktorá je situovaná pri autobusových zastávkach. Radnica následne oslovila správcu ciest, Košický samosprávny kraj. Ten zhodnotil požiadavku ako opodstatnenú a v súčasnosti podniká potrebné kroky k samotnej realizácii. Občania mestskej časti žiadali opraviť poškodenú cestu za reštauráciou, ktorú poškodili korene stromu. V nasledujúcich dňoch ju Mestský podnik služieb Strážske renovoval. Stretnutia s občanmi chce radnica realizovať pravidelne, podľa jednotlivých obvodov, za účasti primátora a poslanca za daný pracovný obvod.

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová



## Deň učiteľov

Už celé desaťročia nazývame 28. marec Dňom učiteľov. Je symbolom vďaky a uznania nielen pre učiteľa v pravom význame slova, ale aj pre všetkých pedagogických a nepedagogických zamestnancov školstva, ktorí sú neoddeliteľnou súčasťou výchovno-vzdelávacieho procesu. Primátor mesta, Patrik Magdoško, aj tento rok privítal pri tejto príležitosti riaditeľov a zástupcov školských zariadení, pôsobiach v našom meste a nominovaných pedagogických pracovníkov na slávnostnom stretnutí. Ocenil ich profesionálny a ľudský prístup k žiakom, k práci, k prezentácii svojich škôl na verejnosti nielen slovami, ale aj kvetom a milou pozornosťou. Prítomných potešilo pekné vystúpenie detí z MŠ, aj prednes básne, hra na husliach a klavíri v réžii ZUŠ, ktoré odmenili zaslúženým potleskom. Ako kedysi povedal J.A.Komenský: „Učiteľ bude vždy ten, ktorý v spoločnosti vzbudzuje ducha slobodného premýšľania a rozvíja cit osobnej zodpovednosti.“

**Text:** Mgr. Mária Hajdučková, prednostka MsÚ, prispievateľka

**Foto:** mesto Strážske

**Študijné odbory**  
4-ročné denné

3767 M Dopravná akadémia

3760 M Prevádzka a ekonomika dopravy

9245 M Ochrana osôb a majetku

0917 905 452  
056/64 77 252  
0918 362 440

**Učebné odbory**  
3-ročné externé

3661 H Murár  
6460 H Predavač

3169 F Praktické práce  
3686 F Stavebná výroba

**Učebné odbory**  
2-ročné denné

6403 L Podnikanie v remeslách a službách

**Nadstavbové štúdium**  
2-ročné externé

Skupinové jazykové kurzy sú určené pre mládež, dospelých aj firmy.

**Jazyková škola**  
pri SOŠDaS

Veríme, že si vyberiete!

[strazskesos@gmail.com](mailto:strazskesos@gmail.com)



## Kúpalisko otvorí svoje brány už čoskoro

Príprava na letnú sezónu kúpaliska vrcholí. Otvorenie sezóny je naplánované na piatok 14. júna, kedy sa uskutoční aj súťaž tímov vo varení guľáša. Radnica opäť pracuje na programe kultúrneho leta, počas ktorého každú nedeľu plánuje sprievodný program so športovo-kultúrnym zameraním aj s atrakciami pre deti. Naďalej platí zvýhodnené vstupné pre občanov mesta s rezidenčnými a senior kartami, rovnako nezmenené zostáva aj vstupné. Tie sú k dispozícii v pokladni mestského úradu počas stránkových hodín. Pre ich získanie je potrebné byť občanom s trvalým pobytom v meste Strážske, preukázať sa dokladom totožnosti a uhradiť jednorazový poplatok za vydanie karty vo výške 3€. Držiteľ rezidenčnej karty ušetrí na každom vstupe 2 €, občan so senior kartou bude mať zvýhodnené vstupné, a to v sume 3 € za vstup. Počas tejto sezóny sa môžu návštevníci kúpaliska tešiť na nové lehátka, ktoré zvýšia komfort. Vedenie mesta eviduje aktuálny stav povrchu podlahy pri bazénoch, no ide o nákladnú investíciu, ktorou sa chce zaoberať v budúcnosti. Do začiatku prázdnin by chcelo zrealizovať výstavbu „ihriska pre každého“, ktoré bude disponovať aj bezbariérovými prvkami. Záver leta na kúpalisku je naplánovaný na koniec augusta v rámci akcie Challenge day, kedy budeme súťažiť s mestom Sobraňa a spoločne si užijeme tiež Gazdovské dni.

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová

## Stavanie mája i súťaž speváckych talentov

Prvý máj, známy tiež ako Sviatok práce, sa už tradične spája s ľudovými zvykmi, ktoré oslavujú príchod jari a význam poctivej práce. Jedným z najkrajších zvykov v tomto období je stavanie mája, na ktoré boli všetci „Stražčania“ pozvaní dňa 30. apríla. Na námestí bolo veselo a pod taktovkou DFS Stražčanik a CVČ sa spievalo i tancovalo. Parobci si od nášho „birova“ na stavanie mája povolenie vypýtali, dievky ten máj farebnými stuhami vyparádili a aj si pri tom zaspievali! Slávnosť pokračovala súťažou v interpretácii ľudových piesní STRAŽČANSKÝ SLÁVIK 2024. V štyroch kategóriách sa predstavili výborní speváci z MŠ, ZŠ i dospelí. A porota veru nemala ľahké rozhodovanie. Priebeh súťaže obohatili svojim vystúpením detičky z MŠ a DFS Stražčanik. Samotná súťaž prebehla v réžii ZUŠ v Strážskom, v spolupráci so ZŠ, MŠ aj CVČ.

**Text:** Mgr. Mária Hajdučková, prednostka MsÚ, prispievateľka

**Foto:** mesto Strážske



## Zanechal nezmazateľnú stopu

Nedávny jarný koncert žiakov a pedagógov ZUŠ sme s úľubou sledovali a tleskali za výkony, obdivovali pekné prostredie, no v začiatkoch školy to tak nebolo. A tak som si v duchu zaspomínala na zakladateľa školy, ktorým bol Vladimír Kunca. Na začiatku, v roku 1971, to bola elokovaná trieda LŠU v Michalovciach, neskôr samostatná Ľudová škola umenia v Strážskom s jeho riaditeľovaním. Viac ako 120 žiakov sa prezentovalo v meste, ale úspechy žali i v krajských súťažiach a v národných kolách. My starší pamätáme na jeho dirigovanie speváckeho zboru Rozkvet pri ZK Chemko, ktorý, pod jeho odborným vedením, zaznamenával mnohé úspechy. V jeho šľapajách kráčajú aj dvaja synovia. Mladší Peter je členom pedagogického zboru ZUŠ v Strážskom a skúsenosti odovzdáva žiakom v odbore spev, hra na zobcovú flautu, klavír a hudobná teória. Na jarnom koncerte vystúpili traja jeho žiaci. Starší Vladimír pôsobí v zahraničí, je koncertným majstrom komorného Orquestra de Girona, zakladateľom Sextet Gerió, vyučuje na hudobných školách v katalánskom meste Girona. Všetci sa s ním naposledy rozlúčili pred 10 rokmi 23. apríla 2014 v rodnej obci Kladzany. Všetci - to znamená SZ Rozkvet, kolegovia školy a manželka Hela, ktorú poznáme z dlhoročného pôsobenia v Zemplínskom osvetovom stredisku v Michalovciach. Je pekné a správne pripomínať si ľudí, ktorí v Strážskom zanechali nezmazateľnú stopu. A Vladimír Kunca k takým patrí. Dal základy terajšej škole, kde sa 130 žiakov vzdeláva v hudobnom, výtvarnom a literárno-dramatickom odbore.

**Text:** Gabriela Grmolcová, prispievateľka

**Foto:** Hela Kuncová



## Veľkonočná výzdoba v meste

Naše námestie sa počas veľkonočných sviatkov premenilo na krásnu jarnú krajinu, v ktorej nechýbali veľké zajace či veľkonočné kraslice. Hlavnou myšlienkou výzdoby však bola podľa primátora mesta, Patrika Magdoška, recyklácia odpadov: „Zo starého, nepotrebného, bolo vytvorené niečo krásne a veselé, čo bude zdobiť námestie dlhodobo. Staré pneumatiky sa premenili na studňu a črepníky plné kvetov, vyhodенý bicykel taktiež hýri farbami a kvetmi, zo starých dverí sú fotodvere s heslom „spoločnesmemesto“. Ďalšia výzdoba bola taktiež do veľkej miery z prírodných materiálov – drevo, slama, s použitím recyklovaných odpadov.“ O výzdobu sa opäť postarali mestské organizácie, a to MsPS, MŠ, CVČ, ZŠ, ZUŠ a MsÚ. V súvislosti s prípravou výzdoby sa v priestoroch MsÚ uskutočnila akcia Vymaľuj si svoje vajičko, ktorej sa zúčastnili nielen deti zo ZŠ a CVČ, ale aj členky Jednoty dôchodcov Slovenska a Klubu dôchodcov, primátor, mestskí policajti i terénne sociálne pracovníčky. Radnica tento rok pripravila, najmä pre najmenších, prekvapenie v podobe košiara so zvieratami, ktorý umiestnili priamo na námestie. Deti tak mali príležitosť pozrieť sa na ovce, zajacov, kačky i sliepky, pretože v dnešnej dobe už nemajú taký kontakt s prírodou a zvieratami, ako to bolo v minulosti. Vedenie mesta preto za túto možnosť ďakuje p. Mikolajovi, ktorý ochotne zapožičal zvieratá z vlastného chovu. Prednostka MsÚ, Mgr. Mária Hajdučková, uviedla, že vznik košiara bol nápadom a iniciatívou primátora: „Chcel ukázať deťom, ako si treba vážiť a rešpektovať všetky živé stvorenia. Denne si vyhradil hodinu na malý workshop, vzal deti priamo do košiara, kde im rozprával o tom, ako sa o tieto zvieratká treba postarať a ako sa k nim treba správať.“

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová

**Foto:** mesto Strážske





## 6. ročník sadenia líp

Lipa je posvätný strom Slovanov – symbol slobody. 13. apríla bol už 6. ročník sadenia líp v našom meste. Na podnet predsedu Miestnej organizácie SNS, Petra Malíka, pribudlo 10 líp, ktoré daroval Ján Leško. Pozvanie prijala predsedníčka Klubu žien SNS Marína, Eva Milučká, a ďalší hostia. Okrem sadenia líp sme pri pravoslávnom chráme vysadili aj okrasný strom. Prijali sme pozvanie manželov Ohradzanských, ktorí nám pripravili chutné občerstvenie. Určite sme prežili jedno pekné popoludnie, potešujúce je, že sa spájame v prospech nášho mesta.

**Text:** Peter Malík, predseda MO SNS Strážske, prispievateľ



## Stretnutie po 48 rokoch

ZŠ v Strážskom, školský rok 1975/76. Poslednýkrát vychádzame z budovy školy, aby sme si splnili svoje sny a túžby. Mnohí sa rozprchli po rôznych kútoch Slovenska či Česka, niektorí zostali doma, dokonca je pár takých, ktorí našli šťastie na inom kontinente. A prišiel deň, aby sme sa znovu stretli a zaspomínali si. Trvalo to 48 rokov. Spomienky na školu vždy patria k tým najživším a najkrajším. Hovorí sa, že spomienky časom blednú, ale súdiac podľa stretnutia, ktoré sme zorganizovali 20. apríla, to neplatí. Dokázali sme ich oživiť. Stretlo sa nás 40 z celého ročníka. Keď sa stretnú starí známi, vždy si majú čo povedať. A keď sa stretnú bývalí spolužiaci, platí to dvojnásobne. Stretnutie plné emócií, spomienok, usmiatej tváre a objatí bolo to, po čom sme túžili. Vyrozprávať sa, pospomínať, vypočuť si životné príbehy, starosti i radosti všedných dní. Minulosť sa pretavila do prítomnosti, ožili spomienky. Potešili sme sa z účasti p. uč. I. Dzvoničkovej a p. uč. J. Višňovskej, ktoré nás poctili svojou prítomnosťou. Žiaľ, spoločného stretnutia sa nedožilo 11 spolužiakov a dvaja naši triedni učítelia V. Parasková a J. Sabo, ktorým sme vzdali úctu minútu ticha. Čas je ako vzácny drahokam na ľudskej dlani. Nemáme toľko eur, aby sme si ho kúpili. Vážime si každý jeden deň, ktorý sme prežili a ktoré nás ešte čakajú. Na tvárach pribudli vrásky, no nehanbíme sa za ne. Do ďalších rokov si želáme hlavne zdravie a spokojnosť, no predovšetkým lásku a prítomnosť našich blízkych. Toto vzácne stretnutie bolo pre všetkých výnimočné. A to preto, lebo po 48 rokoch bolo prvé. Prvé a neopísateľné. Poďakovanie patrí organizátorkám stretnutia N. Pavúkovej a Š. Mazúrovej, I. Kaňuchovej za milé darčeky a S. Muravskej a celému personálu reštaurácie Baffone Family Restaurant za chutné pohostenie a príjemné prostredie.

**Text a foto:** Mgr. Viera Marková, prispievateľka

## Nie šťastní ľudia sú vďační, ale vďační ľudia sú šťastní

Ja som vďačná žiačke PaedDr. E. Matuchovej a žiakom A. triedy za pozvanie na stretnutie žiakov, ktorí sa pred 48 rokmi vytešovali, keď v roku 1976 skončili povinnú školskú dochádzku v ZDŠ Strážske. Chvela som sa šťastím pri zítaní so žiakmi, ktorým som bola triednou učiteľkou na 1. stupni a nevidela som ich dlhé roky. Veľké ďakujem patrí všetkým za milé prijatie, bohaté občerstvenie, pozornosť a nádhernú kyticu. Cítila som sa s nimi výborne. Spolu sme si aj zatancovali, pospomínali na náš požiarický krúžok, ktorý som viedla, zážitky z nácvikov a súťaž. Pozorne si vypočuli častušku o našom požiarickom krúžku Plameň, ktorú som si aj po taký dlhý čas uchovala a s nadšením sprostredkovala. Ich slová, že som bola pre nich po celé roky akýmsi anjelom strážnym, druhou mamou s láskavým slovom a otcovským prísnyim pohľadom ma ešte aj dnes hrejú pri srdci.

**Text:** Jozefína Višňovská

## Leto s CVČ Strážske

Centrum voľného času v Strážskom si pre deti pripravilo program na tohtoročné letné prázdniny. Prímestské denné tábory sú rozdelené do dvoch turnusov. Prvý na tému Šmolkovský zázračný svet sa uskutoční už od 1.7. do 4.7. Druhý turnus na tému Hľadá sa Nemo prebehnú od 8.7. do 12.7. Na deti čaká aj odborné sústreďenie – Leto s rybárskou udicou v termíne od 15.7. do 17.7. Viac informácií získate na stránke [www.cvcstrazske.edupage.sk](http://www.cvcstrazske.edupage.sk)

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová

## Umelecký prednes žien

V uplynulých dňoch sme v mestskej knižnici v Strážskom uskutočnili 57. ročník Vansovej Lomničky – prehliadku v prednese žien. Organizátor tohto podujatia bola Základná Organizácia Únie Žien Slovenska a Miestny Odbor Matice Slovenskej. Pozvanie prijala riaditeľka Domu Matice Slovenskej, Karin Obšatníková, primátor mesta, Patrik Magdoško, predsedníčka JDS, A. Babjaková. Na úvod nám žiaci ZUŠ pripravili pekný program. Celé podujatie sa nieslo v priateľskej atmosfére, prednášajúce mali výborné podmienky pre svoje vystúpenie vďaka V. Hrabekovej. Účastníčky boli prevažne z krúžku Zrkadlenie. Nechýbala výstavka paličkovanej čipky pani A. Gajdošovej a M. Tóthovej. Do okresného kola postúpili G. Grmcová a E. Vaľová, R. Gaffová. Do krajského kola postúpila G. Grmolcová a E. Vaľová, ktoré sa konalo v Košiciach, kde sme mali tiež výstavku paličkovanej čipky, ktorú vystavovala pani A. Gajdošová. Mesto nám poskytlo dopravu, ďakujeme J. Konečnému za bezpečné privezenie. Myslím si, že Vansovej Lomnička patrí medzi skvosty slovenskej národnej kultúry.

**Text:** Anna Zabloudivová, okresná predsedníčka ÚŽS, prispievateľka

**Foto:** mesto Strážske





## Priestory bývalej VÚB banky využili na dobrú vec

Počas marca sa uskutočnila bezplatná, výmenná burza, ktorej prvotnou myšlienkou bola pomoc sociálne slabším rodinám a jednotlivcom z mesta, no napokon z toho vznikla efektívna forma recyklácie, výmeny a využitia vecí, ktoré našli nový domov. Terénne sociálne pracovníčky vyzbieraný tovar pretriedli a pripravili šatstvo, obuv či hračky. Občania mesta na výzvu o zbirke reagovali pozitívne a vďaka zapojeným sa vyzbieralo veľké množstvo vecí. Aj keď prvý deň burzy spočiatku prebiehal rozpačito, akcia mala vysokú návštevnosť a skvelé ohlasy. Každý zúčastnený, ktorý niečo priniesol, si mohol svoj tovar vymeniť za iný, no nebola to podmienka burzy. Radnica chce v tejto myšlienke pokračovať aj naďalej, preto vyhlásila ďalšiu zbiere šatstva, obuvi, hračiek, domácich potrieb a pod. Čisté a použiteľné veci však treba priniesť do priestorov bývalej banky v ochrannom obale každú stredu v čase od 14:00 do 16:00. Najbližšia výmenná burza sa uskutoční v priebehu júna v duchu hesla „daruj, vymeň, pomôž“.

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová

# ZBER ŠATSTVA

pre prípravu  
výmennnej burzy

Každú stredu od 14.00 do 16.00  
v priestoroch bývalej VÚB banky  
(budova Mestského úradu v Strážskom pri bankomate)

... alebo po dohode s našimi terénnymi sociálnymi  
pracovníčkami na t.č.: 0917 708 099

Daruj, vymeň, pomôž..

## Spevácky zbor Rozkvet na oslavách 30. výročia založenia ObFZ Michalovce

V piatok 23. februára 2024 v reštaurácii BAŽANT v Michalovciach organizoval ObFZ Michalovce oslavu 30. výročia vzniku svojej organizácie, ktorá do roku 1994 mala názov Okresný futbalový zväz. Na túto oslavu boli pozvaní viacerí funkcionári Slovenského a Východoslovenského futbalového zväzu, ako aj funkcionári futbalových klubov pôsobiacich v ObFZ MI. Oslavy boli rozdelené do dvoch častí, kultúrnej a spoločenskej. V spoločenskej časti najskôr vystúpili generálni sekretár SFZ, Peter Pálenčík, a predseda VsFZ KE, Richard Havrilla, so svojimi príhovormi a po nich predseda ObFZ MI, Vladimír Čan, prezentoval prítomným hosťom činnosť Okresného, či neskôr Oblastného futbalového zväzu Michalovce za ostatných 30 rokov. Po prezentácii histórie ObFZ MI oslavy pokračovali príjemnou časťou, a to ocenením vybraných funkcionárov, ktorí sa najviac pričínili o rozvoj ObFZ MI v rokoch 1994 - 2024. O kultúrnu časť osláv sa staral Spevácky zbor Rozkvet zo Strážskeho, pod vedením zbornajsterky PhDr. Slávky Rudačkovej, PhD. Svojimi piesňami medzi jednotlivými blokmi obohatili oslavy a navodili príjemnú atmosféru. Vyvrcholením kultúrneho bloku bola prezentácia futbalovej „hymny“ Zelena je tráva, ktorú zbor odspieval vo futbalových dresoch ObFZ MI. Všetkým členkám Speváckeho zboru Rozkvet patrí poďakovanie a uznanie v ich veľmi dobrej a osožnej práci.

**Text:** Ján Mano, prispievateľ

**Foto:** mesto Strážske



## Aktivity v mestskej knižnici

Počas marca, mesiaca kníh sa nadšenci čítania stretávali v priestoroch mestskej knižnice. Začiatkom marca sa uskutočnila súťaž v umeleckom prednese žien Vansovej Lomnička. Každú stredu sa deti oboznámili s novým príbehom a rozvíjali svoju fantáziu. Pod vedením členiek krúžku poézie a prózy Zrkadlenie sa záujemcovia zúčastňovali príjemných stretnutí pri čaji a dobrej knihe. Prednostka MsÚ, Mgr. Mária Hajdučková, uviedla, že aj počas apríla zaplní priestory knižnice tí najmenší: „Každá streda v mesiaci patrí v knižnici už tradične deťom. Po každý raz iná kniha, iný príbeh, tematicky spojený s tvorivými dielničkami. Sú detičky, ktoré chodia už pravidelne a stále pribúdajú nové.“ Rovnaký program realizovali v knižnici aj v máji. Každú pracovnú stredu vyčlenili pre deti, dvakrát sa uskutočnilo tiež stretnutie starších v spolupráci s krúžkom Zrkadlenie. Víťanú sú milovníci kníh všetkých vekových kategórií, pričom radnica doplnila do fondu kníh nové publikácie pre deti i dospelých.

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová

### Spomínáme

Dňa 10. apríla 2024 uplynulo 5 rokov, čo nás navždy opustila naša mamka, babka, prababka **Eva Jurečková**.



### Spomínáme

24. apríla sme si pripomenuli prvé výročie od úmrtia **Tomáša Kaščáka**, nášho drahého manžela, otca a dedka, ktorý nás opustil vo veku 59 rokov. Navždy ostane v našich srdciach a spomienkach.



MESTSKÁ KNIŽNICA  
JÚN 2024

5.jún 2024 o 15.45  
**Fantastický pán Lišiak**  
R.Dahl

12.jún 2024 o 15.45  
**Denník princeznej**  
M.Cabotová

19.jún 2024 o 15.45  
**Myši patria do neba**  
I. Prochádzková

26.jún 2024 o 15.45  
**Barborkino kino**  
J.Bodnárová



## 18. ročník Laborecká desiatka – memoriál Jozefa Lipovského

Áká bola Laborecká desiatka, memoriál Jozefa Lipovského tohto roku? Príprava bola dlhá a vyčerpávajúca, stála však za to. Keď sme si prezerali skvelú fotogalériu od viacerých fotografov, zhodli sme sa, že na tvárach bežcov sú úsmevy, vyžaruje spokojnosť, priateľská atmosféra. Už príchod bežcov naznačoval, že bola disciplína s parkovaním áut, ktoré sme kvôli revitalizácii nášho parku museli zrealizovať v priestoroch ZŠ. Samotný pretek bol skvelý. Čo viac sme si mohli priať? Najvyššia účasť v histórii Laboreckej desiatky 247 bežcov na štarte, skvelý traťový rekord, vďaka Taborovi Sahajdovi u mužov časom 30:27 min, napínavý súboj medzi Žofiou Ňaňovou a Katkou Pejpkovou. Z domácich bežcov bol najrýchlejší Stanislav Džado a Lucia Müllerová, obaja MBO Strážske. Po dobehnutí čakal na súťažiacich chutný guláš, pivo alebo kofola. Tí najlepší v 13-ich kategóriách boli ocenení peknými drevenými trofejami, s prímiou za traťový rekord. Tombola bola tiež zaujímavá, vďaka priateľom i sponzorom. Keď sme niekedy v januári vyzvali o pomoc o dary do tomboly, ani sme netušili, že nakoniec vyskladáme 40 cien a veríme, že 40 bežcov, na ktorých sa usmialo šťastie, boli spokojní. Ďakujeme všetkým sponzorom a partnerom podujatia, ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli pri organizácii a priebehu podujatia, ďakujeme vám bežcom za účasť, tešíme sa z vašich výsledkov a veríme, že sa k nám o rok opäť vrátite. Ešte predtým vás však pozývame 28. júla na 9. ročník Behu na Krivoštanuku, ktorú náš klub organizuje ako druhý v poradí, potom ešte tretí beh v poradí v novembri Beh Oslobodenia mesta Strážske.

**Text a foto:** Vladislav Lipovský, predseda MBO Strážske, prispievateľ



## Sústredenie mladých rybárov

Až jedna tretina členov záujmového krúžku trávil jarné prázdniny s rodičmi, ostatní desiaty prežili krásne tri dni v CVČ Strážske. Po zimnom období, využívajúc náhle oteplenie, sme sa rozhodli s členmi krúžku, že počas jarných prázdnin skúsime uloviť niekoľko rýb. V stredu 28. februára priniesli chlapi všetky svoje rybárske náčinia, aby sme sa mohli prezbrojiť. Celú jeseň sme sa venovali výlučne lovu rýb na ťažko (feeder), tento rok sa sústredíme na plávanú, hlavne tzv. „angličák“. Je to spôsob, ktorým dokážeme pomocou plaváka loviť aj v hĺbkach viac ako 5 m. Prvý deň prázdninového sústredenia chlapi so záujmom skúšali montáž udice. Počas ďalšieho predpoludnia sme sa pripravili na prvú tohtoročnú rybačku v rieke Laborec. Prvý pohľad na vodnú plochu nás ubezpečil, že rybolov môže byť úspešný. Dôvod? Voda bola mierne zakalená, ryba je aktívna a začína rozrývať bahno, kde sa skrývajú vodné živočíchy. Už po prvom nahodení Dominik ulovil prvú bieličku. Deti sme rozdelili na dve lovné miesta, prvá skupina starší, druhá mladší. Po dlhom čase konečne zazneli výkriky, mám ju, vypla sa, ej ale tá bola veľká! Napriek obrovskej snahe sa nám podarilo uloviť iba tri druhy rýb- bieličky, pekné plotice a Kamil ulovil jalca malouštetého. Určite sme na háčiku mali aj väčšieho kapra, alebo karasa, nakoniec Šimonovi ušiel, podobne dopadol aj Milan. Po ukončení lovu sme si prezreli časť zatopenej vody tzv. mokrade, kde v máji prebehne nerez kapra. Po včerajšej úspešnej rybačke sme sa chlapcom snažili vysvetliť klady a zápory ich lovu. Nakoľko „angličák“ patrí k top lovu i menšie zaváhania môže budiť dojem záberu. Sú to tzv. zlé zábery, kedy pohyb prútu ponorí anglický plavák. Iba správnym držaním prútu dokážeme tzv. zlé zábery rozoznať. Nakoľko sme rybársko-poľovnícky krúžok v závere trojdňového sústredenia sme si pozreli video s poľovníckou tematikou.

**Text:** Mgr. Marta Kordelová, riaditeľka CVČ, prispievateľka

**Foto:** CVČ

## Podpísali sme Memorandum o spolupráci so SZLH

11. apríl 2024 sa zapíše do histórie mesta Strážske výnimočnou udalosťou, ktorou bolo slávnostné podpísanie Memoranda o spolupráci medzi SZLH a mestom Strážske. Pri tejto príležitosti nám bolo čťou privítať v našom meste prezidenta SZLH a slovenskú hokejovú legendu, Miroslava Šatana. Ako sa uvádza v samotnom memorande, základným poslaním vzájomnej spolupráce je pozitívne ovplyvniť život obyvateľov Slovenskej republiky, najmä obyvateľov mesta Strážske a jeho širšieho regiónu, realizovaním aktivít smerujúcich k podpore projektu zastrešenia už existujúcej ľadovej plochy mestského klziska, ktorá kritériami, ako aj športovým a diváckym zázermím bude spĺňať kritéria IIHF a SZLH v čo najvyššej dosiahnuteľnej miere. Ako uviedol primátor mesta Strážske Patrik Magdoško: „Som rád, že sa nám podarilo presvedčiť zástupcov SZLH o tom, že mesto Strážske je pre nich vhodným partnerom pre spoluprácu v oblasti rozvoja športu. Verím, že obyvatelia nášho

mesta príjmu tento významný dokument ako výzvu, či šancu ukázať, že aj v malom meste sa dá hrať napríklad aj skvelá amatérska hokejová liga a že deti a mládež dokážu tráviť aj v dnešnej uponáhľanej dobe svoj čas zmysluplne a efektívne.“ Jasnou víziou do budúcnosti je preto aj rozšírenie volejbalovej a futbalovej športovej triedy na ZŠ v Strážskom o triedu so zameraním na hokej.

**Text:** Mgr. Mária Hajdučková, prednostka MsÚ, prispievateľka

**Foto:** mesto Strážske



**Noviny NAŠE MESTO** vychádza ako dvojmesačník zadarmo. **Noviny NAŠE MESTO** vydáva Mesto Strážske. IČO: 00 325 813. **Predsedníčka redakčnej rady:** PaedDr. Jana Dzurillová, **zodpovedná redaktorka:** Mgr. Tamara Magyarová, **členovia redakčnej rady:** Mgr. V. Babjaková, D. Baánová. Sídlo vydavateľa, adresa redakcie: MsÚ, Nám. A. Dubčeka, 072 22 Strážske. E-mail: noviny@strazske.sk, telefón, fax: 056/6477 275. **Redakčná uzávierka príspevkov (a inzercie) je vždy 11 dní pred zasadnutím MsZ.** Redakcia nevyžaduje rukopisy nevracia a vyhradzuje si právo úpravy rukopisov. Uverejnené názory čitateľov a dopisovateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. Grafická úprava: Ľubomír Lipovský. Tlač: Reklama Boka s.r.o. Evidenčné číslo periodických novín Naše mesto: EV 4003/10. ISSN 1339-0554.